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Exercice 7 :

1.a. On considére les triangles SAB et SEF.
On sait que : E appartient a (SA) , F appartient a (SB) et (EF) et (AB) sont paralléles
On applique le théoréme de Thalés :

SE _SF _EF _SExAB
SA SB AB donc EF SA
EF=3x9 _9

12 _Z= 2,25 EF=2,25cm.

1.b. Le triangle SAB étant rectangle en A, d’aprés le théoréme de Pythagore :
SB? = AB® + SA? | SB?=9?+122= 225, donc SB=V225=15 SB=15cm.

2 2
2.a. V(SABCD)= AB?’—"SA .V (SABCD) =2 x 12 - 324 , donc V (SABCD) = 324 cm®.

2.b. La section d’'une pyramide par un plan paralléle a la base est une réduction du polygone de base
. - -SE_3 _1

L’échelle de réduction est k = SA 12 2

2.c. V’(SEFGH) =k’ x V (SABCD)

81

16

donc V *(SEFGH) =5 cm® a1 cm® pres.

1
eq \o\al(\s\up12(3))x 324 = 6_4 x 324 = = 5,0625

Exercice 8 :

La figure A est composée de deux triangles rectangles

1. On utilise le théoréme de Pythagore pour calculer la longueur de la diagonale d :
d? =60% + 252 = 4225 doncd =65

2. On utilise le théoréme de Pythagore pour calculer la longueur du 4
d?2=522+¢? donc c?=4225-52%2= 1521 soitc = 39.

3. On calcule l'aire de la figure A en ajoutant les aires des deux triangles rectangles
60 x25 52 x 39

.+.
2 2

4. Comme les terrains A et B ont la méme aire, alors
L'aire du carré B est égale a 1764 d’ol son coté est égal a V1764 = 42

5. Le périmétre de la figure A est =60 + 25 + 52 + 39 = 176
Le périmetre de la figure B est =4 x 42 = 168
Conclusion : Le périmétre de la figure A est le plus grand.

eme

coté c de la figure A :

=750+ 1014 = 1764




